



最美警察

有限的力量 无限的服务

——说说宁海桥头胡派出所那些事儿

“多年矛盾多方联合巧化解，抓捕逃犯不顾误婚期，年纪轻轻充当起父女‘爱’的桥梁……这些事儿都发生在宁海县公安局桥头胡派出所。这个仅有9名在编民警的小派出所，服务着辖区2万余人，守护着59平方千米地域的平安。”



所情简介

2014年，宁海县公安局桥头胡派出所有效接警数1047起，同比增长7.8%；刑事发案187起，同比下降4.1%，盗窃案件发案181起，同比下降18.8%。近两年，该所先后获得全县协辅警管理先进单位、社会管理综合治理先进集体、全市基层所队执法示范单位等荣誉。

◀桥头胡派出所民警正在进村走访群众。
 周国亮 摄

矛盾化解率高

和谐是平安的基础。为了及时有效地化解辖区内的矛盾，2013年7月，桥头胡派出所向社会公开选聘了2名公道正派、资历较深、素质较好、熟知相关法律知识的政法系统退休干部担任专职人民调解员，成立“桥头胡街道人民调解室”。

2013年9月9日，调解室接手一起历时2年多的纠纷案。事情还得从2011年6月20日说起。那天，桥头胡街道铁界吴自然村王某想拆除由邻居芦某搭建在其家棚顶上的“竹跳”引起两家发生争吵、扭打，从此，双方积怨在心。同年7月14日，芦某在自屋西侧墙弄打围墙，被金某推翻，新愁旧怨，双方矛盾不断升级，大打出手。

该案发生后，公说公有理、婆说婆有理，多次调处未果。2013年9月，调解室接手这一纠纷案，调解员对该案全面跟踪并主动上门服务，充当纠纷双方的润滑剂。从分析纠纷细节延伸到劝说邻里之情，然后落脚到依法处理，最后在村干部、派出所等多方见证下，顺利于2013年10月30日调解

结案，双方达成调解协议并全部执行完毕。

如今2年多过去，调解室取得了较为明显的工作成效，先后受到县、市等各级部门的表彰。现在，当地百姓有什么纠纷，都喜欢到调解室去讨个公道，因为这里不仅处事公平，纠纷化解成功率还特别高。

“拼命三郎”多

事多人少，只能人多人多。在桥头胡派出所，多的是“拼命三郎”，特别是刑侦民警詹挺，在结婚前一天还忙着办案。

去年4月中旬，终于和未婚妻定下拍摄结婚照时间的詹挺得到消息，一名在逃犯罪嫌疑人出现在贵州，并被当地派出所抓获。他立刻跟所里汇报，要求去贵州抓人。所长仇存明考虑到他婚期在即就劝他：“别因工作耽误了婚礼，你就安心操办你的婚事吧！”

不想詹挺那“拼”劲儿上来，坚持要亲自将这名逃犯抓捕归案。原来，这名逃犯是詹挺两年前主办的一个案件的嫌疑人，当时没抓住，让他很是恼火，曾说出“不抓到他我就不结婚”这样的狠话。如今，逃犯有线

索了，詹挺怎肯放弃亲自抓捕他归案的机会？仇存明拗不过詹挺，只得同意。当天，詹挺回家拿了几件衣服，连夜踏上了去贵州的路。

如果说詹挺是显性的“拼命三郎”，那么社区民警葛主栋就是隐性的“拼命三郎”。

社区琐事多，这话一点不假。2013年9月5日上午，安徽男子王先生来到桥头胡所报案，语气十分焦急：“我15岁的女儿离家出走两个月了……”

当时葛主栋是值班民警，见状一边对焦急的王先生进行安抚，一边详细询问相关情况。经了解，王先生的女儿小沈因迷上网恋渐渐荒废学业，王先生和妻子对其严加管教，却换来小沈的离家出走。后经多方打听，王先生得知小沈可能栖身在桥头胡，便千里迢迢赶来寻女。

了解详情后，葛主栋迅速开展了对小沈的寻找工作，最

后确定小沈在桥头胡街道某厂打工。葛主栋当即带着王先生赶往潘某的打工处，并在潘某的指引下找到了小沈。不过，见到父亲后，小沈的叛逆之心反而更加强烈，不愿随父回家，民警劝说了一整天，无果。

办法总比困难多，一天晚饭后，葛主栋趁着小沈躲避父亲的工夫，采取分别与父女谈心的方式，充当起父女间的传声筒。一来二去，一直避而不见的小沈终于明白了父亲的苦心，跟着父亲踏上了回家的列车。临走前，王先生对葛主栋千言万谢。

类似的故事还有很多，而正是因为有那么多“拼命三郎”，桥头胡派出所工作得以有条不紊地开展。

服务群众质量高

在谈起桥头胡派出所工作重点时，所长仇存明再三提及

要抓好队伍建设、制度建设，努力提高为民服务的质量。多年来，这一工作成效显著。

走进桥头胡派出所户籍办证中心，一眼望去，填表区、等待区、休息区、更衣室等功能区布局一目了然，大厅墙上公示监督台、收费项目标准，大门一旁放置着办事指南、业务流程牌和表格填写标样，还有一排休息座椅和一饮水机。

仇存明介绍，这是桥头胡派出所秉承“为人民服务、让人民满意”的宗旨，大力推进户籍窗口规范化试点建设，提高为民服务质量的举措之一。主要通过突出实效优化服务，调整空间布局，科学划分功能区，除了增设休息座椅、饮水机、老花镜等便民物品外，还增设了医药箱、工具箱等，竭诚为办事群众提供方便。该规范化试点建设下来，有效提升了户籍窗口群众满意度。

与此同时，该所还结合全所民警当村官制度，深化走村入户制度规定，规定每周一为夜办公日，每位民警到自己所任职的村走访群众，与群众互留联系方式、QQ、微信和报警电话等，搭建“连心桥”；开展“心系困难户，情暖困难群众”爱民助困行动，走访慰问困难群众80余人，为群众解决实际困难160多件，建立起“爱心桥”。

除此之外，还建立每日早会制度，推行警务工作“日清日结”机制；实行管理分类化、保障合理化、运作规范化、考核业绩化等“四化”管理，完善协辅警管理机制……这些制度的建立和完善，有效推进了派出所工作的开展，提高了民警为民服务的质量，得到了群众的广泛认可。近两年，该所收到群众致谢锦旗达到18面之多。

周国亮 张莉 李鑫文

江北警方破获多起侵财案件

今年以来，江北公安分局刑侦大队根据信息研判结果，针对辖区内侵财型案件可能多发的情况，明确了将来福士广场、江北万达广场、日湖公园、北高教园区等人员集散地区的扒窃案件和老旧小区电瓶车被盗案件为打击重点对象。第一季度以来，抓获各类侵财型犯罪嫌疑人16名，其中刑事拘留11名。

3月29日，一伙流窜于宁波各大高校间的广西籍扒窃团伙，在宁波纺织学院内某篮球场实施扒窃时被江北警方当场抓获。据案犯王某交代，该团伙共4人，从去年9月份以来一直乔装成大学生混迹于各大高校间。

“学生一般警惕心不

大，只要能跟他们凑一起玩，很快就能得手。”王某说，“打个比方，学校里打篮球经常差两三个人，我们就临时随机的加进去，打完一场中间休息地时候，我们通过各种方式，在不引起别人关注的情况下靠近球边衣服堆，伺机拿走里面的钱包、手机等。”

因为篮球场人员流动性大，大家关注的焦点在篮球比赛中，王某等案犯作案前后短时间内很少有人发现钱财被偷，等真正发现时狡猾的犯罪嫌疑人又早已逃离现场，无处查证的情况下很难及时破案，类似的场景在日湖公园、大型商场等地也时常上演。

针对此情况，江北公安分局刑侦大队通过加大对辖区内的重点单位及人员密集场所走访力度，收集、分析各重点部位、人流集聚地侵财类案件的作案特点，为准确把握重点时段、在重点地域更好地开展便衣侦查工作、提高打击率打下坚实基础。

同时，刑侦大队要求便衣队在工作中注重加强对街面案件的分析研判，并通过加强与各派出所的联系，及时掌握近期多发性街面案件的案发时段、案发集中地等信息，为针对性地开展便衣侦查工作打下基础。

近段时间以来，江北中马辖区一些老旧小区多次发生电瓶车被盗案件。经审查发现，其中

至少10起案件系一伙三人盗窃团伙所为。便衣队和中马派出所利用监控设备，对嫌疑人作案前后的来往路线进行跟踪，最终发现三名嫌疑人在作案后分别骑行被盜电瓶车往江东方向逃跑。

深入侦查后又发现，该团伙成员经常出入江东某网吧，根据此线索，便衣队加大侦查力度，迅速确定嫌疑人的身份信息，并联合中马派出所安排精干警力对网吧周边进行守候伏击。3月24日晚上，经过多天守候的便衣队员终于在网吧内将犯罪嫌疑人朱某等3人抓获。事后缴获大量作案工具，并一鼓作气抓获收赃人员王某，一举捣毁了这盗销电动车团伙。

王西泽 林俊 王有毅

派出所之最

江东白鹤派出所

江东分局白鹤派出所位于宁波市江东区中兴路133号，东起中兴路，北至中塘河，西至奉化江，南至中兴南路与铁路交界处，占地面积3.26平方公里，辖区有社区居委会11个，常住人口6.1万余人，暂住人口1.9万余人，年接警量达12000余起。

辉煌的荣誉：近年来该所先后获得了宁波市模范公安基层单位、全市优秀公安基层单位、全市公安机关先进基层党组织、市级文明单位、市级青年文明号，集体三等功一次。2014年该所被宁波市公安局评为全市优秀基层派出所，在浙江公安系统内组织的“感受温暖警营寻访最美警察”第二季主题宣传活动中，获得全省“温暖警营”称号。

最美的警察：该所建立有江东区首个警民联动中心，创建了集公安行政调解、司法调解、人民调解相互衔接、良性

互动的警民联动机制；有扎根社区留真情无怨无悔显赤心被评为全省优秀人民警察的社区民警任佰祥；有被评为“全省优秀爱民模范”的“天网急先锋”、“刑队及时雨”的视频监控民警徐勇；有在洪水面前时刻想着群众安危的优秀好民警郝加旺、谢才林；有深入社区，深入细致地抓治安、重防范的余春……

最温暖的团队：在白鹤所还活跃着一支特殊的团队，综合室女警。自2012年结对辖区困难儿童小潘立以来，给了她无微不至的爱，学习烘焙做蛋糕过生日，看电影送礼物庆六一，定期上门辅导功课，微信QQ关怀指引，做起了最贴心的大姐姐，已上初中的小潘立在女警的阳光呵护下健康成长。为敬老院老人做元宵，暑期带领民警、协辅警留守在家无人看管的小孩开展夏令营。

孙红青美 朱君敏